

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hova a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési és hirdetésidijak küldendők.
Kéziratok nem adódnak vissza.

Felölős szerkesztő: Eder János.
Kiadó-és laptulajdonos: Weisz Márk.

Előfizetési díj:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor.
Egyes szám ára 8 fillér.
Megjelen minden vasárnap reggel

Az amerikai verseny.

Tudvalevő, hogy Amerikában ezidőszerint gazdasági válság van. De azért az amerikai verseny hatását még mindig érezzük.

A civilizáció egyik főfeladatává azt tűzte maga elé, hogy az ökológót kiküszöbölje. Ha ez az élet rögs utain sikerült is neki némileg; de az élet terén csak úgy burjánzik az ökológ. A gazdasági élet terén az az elv az uralkodó: „Aki bírja, marja”. Az államnak első sorban is kötelessége, hogy a gyengébbet az erősebbel szemben védelmében részesítse: az ökológot lehetőleg korlátozza. De kétös feladata az államnak, hogy a hazai gazdasági erőket a külföldiekkel szemben pártfogásába vegye; nemcsak a termelőket, hanem a közvetítő kereskedelmet, sőt a logyasztókat is.

Az öreg Európának versenytársa akadt; az egyesült államok. Hatalmas, izmos, vállalkozó, sőt erőszakos versenytárs, ki nem retten vissza természetadta kincseinek felhasználásával a világ uralmát — egyelőre a gazdasági élet terén — a maga számára biztosítani. Mily terv, mily gigászi gondolat! De mily eszközök is állanak a csillagzászlós Unió rendelkezésére! Meg is retten ám tőle az öreg Európa. Fél, mert látja, hogy lassan-lassan a vezetés gyeplői kisiklanak kezéből. Mi, Magyarország, szerényen a háttérbe vonulva csak néha-néha vesszük észre, hogy Európa gazdasági életének szekere rögökbe is

ütkezik, melyeken csak ravasz politikusok és számító nemzetgazdák esze segítik át.

Az amerikaiak olcsóbban termelnek. Ha ennek okát kutatjuk, ugy a következőket hozhatjuk fel. Elsősorban is a nyersanyagok jóval olcsóbbak, mint nálunk. A gépzemnek a vas- és szénbányákba való bevezetése a nyersanyagok termelését tömegesebbé és olcsóbbátette. Másodsorban a munkabérek viszonylag nagyok, de tényleg jóval alacsonyabbak az Európában fizetett munkabéreknél. A munka szervezethez, a gépzem lehetővé teszik, hogy az egyegy munkás által előállított érték jóval nagyobb, mint az európai munkásé. A teljesítmény magasabb értékéhez képest a munkabér is nagyobb. Harmadsorban a trust szervezethez, mely lehetővé teszi a munkamegosztás lehető legrészletesebb keresztülvitelét. A különböző erők leggazdaságosabb kihasználását s azt, hogy a trust emberei aránylag sokkal kisebb nyereséggel elégedhetnek meg, mintha az egyes üzemek, külön-külön vállalkozói kezben volnának, melyek között az ily tömegcikkeknel amugy sem valami nagy nyereség még inkább szétmállanék. Negyedsorban az olcsó közlekedési eszközök, amelyek úgy vizen, mint vasuton lehetővé teszik a tömegáruknak olcsó vitelét.

Az amerikai cégek ennek következtében előrelátásukkal, ügyességükkel meghódítják és megtartják a piacokat.

E törekvésükben aztán az Unió kormánya által is a legmesszebbmenő támogatásokban részesülnek. Konzulátusaik mintaszerűek és gyakorlati érzékkel bíró emberekkel tömve, kik nagyszámu és igen alapos jelentéseikben a világ minden részéről tájékoztatják az amerikai exportöröket.

A kivitel fejlesztését tűzték ki maguk elé ama számos kiviteli egyesületek is, amelyek az Unió területén gombamódra szaporodnak és melyeknek legnagyobb támogatásul szolgát a világhírű és mintatáborozású filadelfia Kereskedelmi Múzeum, mely a chicagói kiállításat kapcsolatban 1893-ban lett felállítva.

Nincs is napjainkban ország, mely az amerikai versenyt meg ne érezné. Hol nyersterményekkel, hol félgyártmányokkal, hol pedig ipári készítményekkel árasztják el a fogyasztókat és majdnem mindenütt nem csak, hogy sikerrel veszik föl a versenyt, hanem hátrózottan azt lehet állítani, sokkal több esetben marad az amerikai győztes, mint az európai.

De nemcsak a nyugoti államokat érdekli közelebből az amerikai verseny, hanem bennünket is.

Altalában védvámokkal akarják az amerikai versenyt lehetlenné tenni. Nem magas behozatali vámmal kell azonban küzdeni Amerika inváziója ellen, hanem az európai államoknak meg kell tenniük azt, amit az amerikaiak tettek. Ezek: a termelési költ-

TARICA

Az újfajta párbaj.

(Folytatás.)

— Doktor nagysád szóltam belépve a szobájába - Csepressy Béla ur ügyében bátorkodtunk e szentély küszöbét átlépni, Reméljük hogy számítani kezveskedett az idejövételünkre

Uraim, a becsület mindnyájunkat emberré tesz, Remélem tehát hogy az ellenfelem önmagaméhoz hasonló erénnyel rendelkezik. Elfogadta-e ajánlatomat? - kérdezte a nődoktor s arca egy bosszualó angyaléhoz hasonlított.

— És oly szép a hölgy e pillanatban, -- Bocsánatot kérünk nagysád mert mi más ügyben kerestük fel. A doktora kíváncsian tekintett felénk.

Folytattam:

— Mi mint szerett barátunk Csepressy ur megbízottai tisztelettel bátorkodunk e köztiszteletnek és boscülésnek örvendő

nemes ifju számára kezét és szívét megkérni. Hajlandó volna-e barátunk forró vágyát teljesíteni és őt szívével és szerelmével megajándékozni?

Várhegyi Kornélia arca liliumfehérre változott. Mindenre inkább, csak erre nem velt elkészülve. Pillanat mulva erőtellenül hanyatlott e férfitermészetű leányka a közeli szőllyeszékre és ajka alig hallhatóan suttogta:

— Győzött... kérem mondják meg neki... hogy... igenis... az övé lesz.

Mikor ezzel az üzenettel Béla lakására jöttünk a jámber fia máris valami végrendeletfajta aktákat fabrikált.

— Nos meddig szabad még élveznem ez élet örömeit? Hány napot engedélyezett bájós ellenfelem? — kérdezte lazás kíváncsisággal.

— Nem többet mint amennyi bűneid meggyonására elégséges — feleltem és a kitörő kacagásomat egy tüsszentésbe fojtottam belé.

— Gyantítottam hogy ő lesz a győztes mondá Béla leverten:

— Egy óra mulva az afférednek

immár befejezettnek kell lennie azért készülj fel gyorsan mert drága minden perc.

Béla halotthalvány lett kijentésemre. — Tehát oly gyorsan fiatalon meg kell válnom az élettől?

— Nyugodjál bele a végzet akaratába vigasztaltam.

Ezután szó nélkül felöltözött ünnepi ruhába és velünk jött.

— De én Istenem hát hová visztek még? kérdezte mikor egy bérkocsiba foglaltunk helyet.

A gyóntató szék felé, Azután szabad szárnyra eresztünk.

Várhegyi Kornélia lakásához értünk. Karöltve felvezettük Belát a nődoktor szobájába.

Béla élőhalotthoz hasonlított? e pillanatban.

Es elképzeltető mennyire meg volt lepve fiatal művésznök mikor Várhegyi Kornéliát mint menyaszonyát mutattuk be neki.

(Folyt köv.)

seégeket kell a lehető minimumra redukálni, olcsó közlekedési eszközökről kell gondoskodni és végre úgy a termelőket, mint a közvetítő kereskedelmet szervezni kell lehetőleg oly erős szervezetekbe, mint az amerikaiké.

Tanfelügyelőség Szentesen. A közigazgatási bizottság f. hó 12-én tartotta rendes havi ülését. A tárgysorozat kiemelkedő pontja volt az alispán azon javaslata, hogy Szentesen kir. tanfelügyelőség állítsák fel. Ha ezen javaslat valamikor megvalósulhat, az kulturális szempontból kiszámíthatatlan nagy előnyére fog válni nemcsak Szentés város tanügyi helyzetének, de egész Csongrád megye tanügyi állapotának. A kir. tanfelügyelőség felállításával Szentés arra a polcra lesz emelve, melyre mint megye székhelye rég óta predesztinálva van. Szinte érthetetlen a közöny, mely eddig tétlenül nézte, hogy Szegedről irányítsák a megye tanügyi dolgait. Most azonban kedvező helyzet előtt áll a vármegye közönsége, mert dr. Cicatricis Lajos főispánunknak mindenre kiterjedő gondoskodása a szentesi tanfelügyelői kérdés megoldását a megvalósulás stádiumába viheti. Ujabb babér lesz ez azokhoz, melyeket a vármegye közönsége érdekében szakavatott tudásával már eddig is kifejtett. Ha a tanfelügyelőség felállítatik, csak az állásra való dolgot is tanügyiileg képzett ember kijelölése a lényeges, a többi már magától menni fog.

Rémes gyilkosság Csongrádon

Szőrnvü eset tartotta izgalomban a m. héten Csongrád város lakosságát; 12-én virradóra tragikus eset történt városunk falai között: a kétág u. 4. sz. házban, a konyhában véreben fetrengve, holtan találták Molnár András jómódu parasztgazdát. A hozzátartozói ölték meg; a veje Megyesi János és 16 és 15 éves unokái. Ifj. Megyesi János és Megyesi Erzsébet. Mondják, hogy az öreg megölésére a család már régen készült, mert félték, hogy az öreg szeretőjére költi pénzét és a vagyont elirtatja családjá elől; — mondják, hogy Megyesi János 100 forinttal tartozott az ipának, — ipa követelte rajta a tartozást s ezért történt volna a gyilkosság. Hogy ebben mi az igazság, a vizsgálat lesz hívátva eldönteni. A tettesek maguk természetesen másként adták elő az esetet.

Az öreg Molnár András részeges, szerető tartó ember volt. Ott lakott vejénél, Megyesi Jánosnál, aki özvegy ember. 5 gyermek apja. Legnagyobb gyermeke, a 15 éves Erzsébet leánya, aki polgári iskolát is végzett. Az öreg folyton civakodott vejével, unokájával, állítólag megöléssel is fenyegette őket. 11-én este is részegen jött haza a korcsmából, miután egész nap veszekedett a családjával, ismételte fenyegetéseit, összeszólkalkozott vejével, majd fejszét ragadott, hogy agyonüti őket. Az apa gyermekeivel a szobába menekült, magára zárta az ajtót; a kisebb gyermekeket kibújtatták az ablakon, maguk meg baltával bent várták a dühös apóst. Mikor a szobát az öreg betörte, baltával neki estek s agyonütötték, — a veje, a fiu meg a leány unokája. A gyil-

kosokat nyomban letartóztatták s kihallgatás után a szegedi kir. ügyészséghez kísérték. Molnár András pedig felboncolták és aztán 13-án nagy részvét mellett temették el.

ÜJ DONSA G O K.

— **Esküvő.** Kádár Jenő földink Győrmegyeve építész a f. hó 17-én d. e. 11 órákor esküdött hűséget Herke Janka kisaszonynak, Herke Ferenc gőzmalomtulajdonos és neje kedves leányának. Az esküvő után az újár Abbáziába utazott.

— **Nem lesz gimnázium.** Mint megbízható helyről értesültünk, a Csongrádon felállítandó gimnázium terve végleg megbukott, ami Báró Barkóczy bukása után előre is látható volt. A miniszteriumban megállapították, hogy ha a ministerium által kívánt szigorú osztályozást alkalmaznák, a gimnázium már a 4-ik osztályban néptelen lenne. Azért elejtették a csongrádiaknak maj szép reményekkel eltöltött tervezetét és a főiskola felállítását végleg mellőzték. E helyett a polgári iskolát építik fel.

— **Népszerű felolvasások.** A „Csongrádi Iparosifjusági Közművelődési Egyesület“ mai XI-ik felolvasását Gyovai István állami tanító tartja. A felolvasás tárgya: „Agyagipar és papírgyártás“ „Más udvar, más levegő“ — Justin Rozka, Szántai Mihály és Atkari Urbán szavalnak. A jövő vasárnapi XII. tehát befejező felolvasásra nagy előkészületeket tesz az egyesület.

— **Hétosztályú polgári iskola.** Gróf Zichy János kijelentése a hétosztályú polgári iskolát illetőleg, az iskola ügye a megvalósulás felé halad. Napokban tartotta értekezletét a reformbizottság, melyen részt vettek a minisztérium részéről dr. Varjas István berendelt igazgató, az országos gazdasági egyesület, iparkamarák és az országos polgáriszkolai egyesület kiküldöttei. Az értekezlet egyhangú lelkesedéssel karolta fel a mezőgazdasági irányú hétosztályú polgáriszkola tervét, melynek megvalósítása után az ipari kiképzést célzó iskolák szerveztetnek. Egyenlőre Kolozsváron, Orosházán és Bekéscsabán állítatnak fel hétosztályú polgáriskolákat. Mindegyik város nagy anyagi aldozatot hoz az iskola érdekében, így Kolozsvár maga ad telket, épületet és felszerelést, Orosháza 12 hold földet ajánlott fel e célra, Bekéscsaba százezer korona értékű földet. Mindenütt megbecsülése a polgári fiúiskoláknak, csak nálunk mostoha gyermek még, mert azt is megakadályozták a telekátadási szerződés aláírásának hátráltatásával, hogy Csongrádnak ingyen építsen az állam, a szűk helyen nyomorgó gyermekek számára kényelmes modern iskolát. Nem látnók célszerűnek a város jelenlegi urai, hogy a gimnázium vagy polgári fiúiskola kérdése minél előbb megoldassék?

— **A Gyondviselési O. K. T. S. T.** helyi egyesületnek 1912 év február 4-én megtartott táncmulatságon felül fizettek: Mosonyi Lajos 1 kor, Borbás Henrikné 40 Borbás Terike 80 Dányi János 20 Gémes Mihály 40 fill, Gondöcs Jenő 1, Sztraka Z Rezső 1. Szabo Géza 1. Sinkó Pál 1, kor Fekete János 40, fill. Bárdoczy János 1, ifj. Szabó Mihály 1, Lamber József 1, Dreer Istvánné 1 Nyilas János 2, Pigler János 1, kor. Mészáros Henrik 20 fill, Ekke György 1. Balásza Henrik 1. Felber Ferencz 1. Bakos Ferencz 50 fill. Makány Gáspár 1. Sági József 1 korona

— **Új százkoronások.** Az Osztrák Magyar Bank vezetősége elhatározta, hogy az új százkoronás bankjegyeket fog kibocsátani, A jelenlegi százkoronásokat ugyanis meglehetősen könnyű hamisítani és az Osztrák Magyar Banknál eddig tizenöt hamisított százkoronást fedeztek föl. Ebből azt következtetik, hogy több száz hamis százkoronás lehet forgalomban és ezért elhatározták, hogy a jelenlegi százkoronásokat lasankint bevonják és újakat bocsátanak ki.

Az én Öregem

is mindig azt mondta, hogy szeplők elűzésére, valamint finom, puha bőr és fehér telnt elérésére és megővésére nincs jobb szappan, mint a világhírű „Steckenpferd“ Lillio mtej-szappan. Védjegye „Steckenpferd“, készíti Bergmann et Co. czég Tetschen a.E. — Kapható minden gyógyszerár- drogéria- illatszertár s minden szakmába vágó üzletben. Darabja 80 fillér. — Hasonlóképen csodálatosan beválik a Bergmann féle „Man era“ Lillio mtejk ré m fehér és finom női kezek megővésére, ezek tubusa 70 f-ért mindenütt kapható.

— **Tilos a forint és krajcar.** A koronaérték kereskedőkre és iparosokra nézve kötelező. A képviselőház letárgyalta és elfogadta az egyes pénzforgalmi eszközök szaporításáról szóló törvényjavaslatot, mely tizenöt millió korona egykoronás veretéséről intézkedik. Fontos intézkedést tartalmaz a törvényjavaslat 7. szakasza, mely így hangzik: A magyar szent korona országainak egész területén a kereskedők és iparosok a közönséggel szemben csak a koronaértékben való számítást használhatják, Tilos ennél fogva más, mint a koronaértékben való számítás használata ajánlatokban, számlákban, jegyzékekben, számadásokban, árjegyzékekben, hirdetésekben és a nyilvánosságnak szánt egyéb közleményekben, továbbá kirakatokban, üzletbevisésekben, kiállításokon, vásárokon és hasonló alkalmakkor. Aki a tilalom ellen vét, kihágást követ el és az illetékes kir. járásbírótság által 200 K-ig terjedő pénzbüntetéssel büntetendő.

— **Tanítók gyógyfürdője és üdülőtelepe.** A nagy társadalommal összeferrot tanítóság gazdasági érdekeit egyetlen jelenleg oly közletről nem érinti, — a fizetés rendezéstől eltekintve — mint a tanítók társadalmi gyógyfürdője és üdülőtelepének szervezése. A hazai tanítóságon, tanítóegyesületeken kívül az egész nagy társadalom, pénzüintezetek, vállalatok, a községi és városi képviselő testületek sietnek részvény jegyzéseikkel közegészségügy szolgálatában állítandó fürdő hathatós támogatására, mert ez nemcsak az ösztanítóság de egyuttal az egész nagy társadalom és tanulóifjuság első árszabásu gyógyfürdője lesz a Solykén, Székelyudvarhelyt és üdülőhelye az Uzonka fürdőn Nagybacomban. A tanítóság ezen országos intézménye iránt érzett kiváló rokonszenv megnyilatkozásának számtalan példája jelentkezik nap-nap után, Sárosvármegye kir. Tanfelügyelője lelkes felhívásban kéri a tankerületében működő tanítókat, a tanítók társadalmi fürdőjének részvény jegyzésyűjtéssel való támoga-

SALVATOR kiváló bőr- és lithiumos gyógyforrás
vese- és hólyagbajoknál, kőszévyenyél, cukorbetegségnél, vérbenyél, emésztési és légzőszervi szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes természetes savanyuvíz.
Kapható ásványvízkereskedésekben és gyógyszerár-ekben. SCHULTES AGOST Sáros-Lipósi Salvatorforrás-vállalat Budapest, V. Rudolf-rakpart 8.

tására. Az alakulás alatt álló fürdői részvénytársaság ügyeit Gyerkes Mihály igazgató Székelyudvarhelyt intézi.

— Csak Mauthnerféle magvakat vásárolnak helyesen gondolkodó, számító gazdák és kertészek még akkor is, ha mások olcsóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, hogy ez csakis a magvak rovására és a vevők kárára lehetséges.

— Brutális férj. Folyó hó 15-én Partali Pál baltával ment neki a feleségének és azt agyon akarta verni, az éppen ott időző Boza műköszörüs elvette a dühöngő férjtől a baltát és így mentette meg a szerencsétlen asszony életét. Feljelentették.

— Megzavart lakodalom. Folyó hó 14-én Forgó János nagyréti lakost Imre nevű fia egyik rokonuk lakodalmán egy nagy bottal leütötte. Az ott levő férfiak közül egyik másik beleavatkozott a veszekedésbe és így többen kisebb sérüléseket szenvedtek! A rendőrök csakhamar ott termettek, a fiut behozták és őrizet alá vették. A megvert apa azonban másnap megjelent a rendőrségen és kérte fiának szabadon bocsátását és így a rendőrség nem jelentette fel az esetet.

Egy nő

aki az egészséges bőr ápolására ad, szepilót eltávolítani, viruló, üde és fehér arcszint elérni és megtartani óhajt, — az mosakodjék

Steckennferd — Liliomtejszappannal védjegy: Nádparipa) Bergman és társa, Tetschen a. E.

cégtől. Drabja 80 fillért kapható minden gyógyszerár, droguéria, és illatszertüzetben stb

CSARNOK.

A jó gazdaasszony munkájáról.

(Folytatás.)

Ez indítvány tetszett a ferjnek s már a következő nap munkát cseréltek. Az asszony kaszát, gereblyét és villát fogott s kiment a rétre kaszálni, a gazda pedig otthon maradt s a ház körül megkezdé tevékenységét. Legelsőbben is megeteté a sertéseket s a köpüléshez fogott, de a nagy igyekezetben elfelejtette az ajtót be- tenni. Oly erősen köpült, hogy csak úgy izzadt belé a szegény, de a tejfől csak nem akart vajjá lenni. Az ilyen hirtelen munkában az ember torka igen könnyen kiszárad s mert a gazda úgy sem volt ellensége a bornak, gyorsan a pincébe, ment, hogy száraz torkát megnedvesítse azt gondolván magában, ha rövid időre a munkát abba hagyja is, ez nem tesz semmit, mert hisz a pince ugy is közel van s azután majd könnyebben fog hamar dolgozhatni, hogy vajat kapjon. Mig a gazda a pincében a hordó körül késlekedett, a házból nagy zajt és sivitást hall. Erre hirtelen visszazaladt, hogy vajjon mi történt? Az ajtó tárva nyitva, a köpülő feldöntve s a sertés szürcsölgeti a félg vajjá lett tejfölet. Ez annyira megharagította, hogy mérgében a menekülésre utat kereső sertést jól elpáholta. De a szerencsétlenség nyomában csak szerencsétlenség jár. Amint körütekint, észreveszi, hogy a hordócsapot tarja a kezében; nagy gyorsan szalad vissza a pincébe, de már későn járt. A bor ép úgy kifolyt a hordóból, mint a tejfől a köpülőből s a sopánkodás mit sem használt.

(Folyt. köv.)

99:912. tkv szám.

Árverési hirdetményi kivonat!

A csongrádi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Krausz Mórnak 97 korona 90 fillér s j. s csatlakozottak kimondott Nyiki Pálnak 41 korona s. j. iránti Justin Béla elleni végrehajtási ügyében a szegedi kir. törvényszék területén fekvő s a tömörkényi 945. sz. betétben A + I. soroz. a. felvett 647.4. b. 2. hrzi sz. jószágtestből végrehajtást szenvedőt illető 1/2 rész 627 korona kikiáltási árban

1912 évi március hó 20-ik napjának d. e. 10 órájkor a tömörkényi községhezánál árverés alá fog bocsátatni s a kikiáltási áron alul is, de annak kétharmadánál alacsonyabb áron nem adatik el.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 %-át készpénzben vagy ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárat 3 egyenlő részletben és pedig az első az árverés napjától számított 30 a másodikat 45, a harmadikat 60 nap alatt mindig az árverés napjától számított 5 % kamattal együtt a csongrádi kir. adóhivatalnál mint bírói letétpénztárnál lefizetni s a vétel után járó kincstári illetéket viselni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Csongrád, 1912. január hó 8-an.

A csongrádi kir. járásbíró, mint tkvi hatóság

CURRY s. k. kir. járásbíró.

LAJOS kir. tkvvezető.

Hirdetmény.

Értesitem az adófizető közönséget, hogy az állami, vármegyei utadó 1912. évi I-ső negyedi részlete folyó hó 15-én esedékes volt. Felhívom ennél fogva mindazokat, akik adótartozásuk kifizetését elmulasztották valamint mindazokat, akik az állami vármegyei utadó és hadmentességi díj részleteknek a múlt évről felmaradt hátralékokat ki nem fizették, hogy 8 nap alatt annál is inkább tegyenek eleget, mert ellen esetben a végrehajtási eljárás teljes szigorral a törvény rendelkezéséhez képest fog ellenük megindíttatni.

Csongrád, 1912. február 15.

KOVÁCS jegyző.

Önkéntes magán árverés.

A keresztény fogyasztási szövetség a tulajdonát képező uri utca 1 számú ingatlanát nyilvános magán árverésen eladja,-

Az ingatlan áll egy lakóházból raktár és pincehelyiségből. A telek nagysága 254 négyszögöl.-

A kikiáltási ár tizennyolcezer korona (18000 K.)

Az árverés február hó 25-én vasárnap délután két orakor lesz Csemegi Károly utca 5 sz. alatti ügyvédi irodámban.-

Venni szándékozók az árverés megkezdése előtt tartoznak 200 kor bánatpénzt nálam letétbe tenni.-

Egyéb feltételek megtudható ügyvédi irodámban,

Dr Selmeczy István ügyvéd.

Csongrádi járás főszolgabirájától.

ad: 231:1912. szám.

Hirdetmény.

Az 1884. évi XVII. t. cz. 27 §-a értelmében közhírré teszem, hogy Kléner Sándor csongrádi lakos a csongrádi vágóhid mellett béltur- és béltisztító telepet óhajt létesíteni.

Az ez ügyben szükséges helyszíni tárgyalást folyó évi március hó 2-án d. u. 3 órakor tartom meg.

Felhívom mindazokat, kik a vállalat ellen bármi okból kifogást akarnak tenni,

hogy azt a helyszíni tárgyalásig, vagy azon terjesszék elő, egyébként az üzlettelep, ha köztekintetek nem szolgálnak akadályul engedélyvetetni fog.

Csongrád, 1912. február 15.

FEKETE főszolgabíró

I fokú iparhatóság.

Hirdetmény.

A csongrádi nyilvánosjellegű kórháznál létesítendő angol closett építési és szállítási munkálata az 1912. évi február hó 26-án (hétfőn) reggel 9 órakor a II-od jegyzői hivatalban megtartandó nyilvános árlejtésen vállalatba adatik. Kikiáltási ár 854 kor. Bánatpénz 50 kor. A költségvetési tervezet és árlejtési feltételek a II-od jegyzői irodában megtekinthetők.

Csongrád, 1912. február 13.

KOVÁCS jegyző.

Hirdetmény

Értesitem az adófizető közönséget, hogy a községi pótdó negyedévi részlete folyó évi február 15-én esedékes volt. Felhívom tehát mindazokat, akik ezen első részlet kifizetését elmulasztották, valamint azokat, akik a múlt évről fennmaradt hátralékokat ki nem fizették, ezen fizetési kötelezettségüknek 8 nap alatt annál is inkább tegyenek eleget, mert ellen esetben ellenük a végrehajtási eljárás fog folyamatba tetni.

Csongrád, 1912. február 15.

KOVÁCS jegyző.

Csongrád község előjáróságától,

2. szám.

Hirdetmény.

Csongrád vármegye Alispánjának 991/1912. szám meghagyásához képest felhívom mindazon gazdasági cselédek és gazdasági munkások akik a földmívelési m. kir. minister ur által adományozandó 100 korona pénz jutalom és elismerő oklevélre megbízhatóságuk szorgalmuk példás magaviseletük folytán igényt tartanak, miszerint ez irányban a hőségi II bíró urnál f. évi február hó 26-ik napjáig bezárólag jelentkezzenek.

Csongrád, 1912. évi február hó 17-én.

SOHLYA GYULA főjegyző.

Eladó föld.

A Gátéri vasutállomástól fél óra járásnyira 130 hold első osztályu fekete föld, ebben 15 hold kaszáló kedvező feltételek mellett örök áron eladó.

Értekezhetni Vidéki Károly tulajdonossal Kiskunfélegyházán I. kerület csillag utca 19. sz.



Hirdetések
jutányosan felvétetnek e lap kiadóhivatalában.

Gyomorhajban szelvedőknek

Mindazoknak akik akár megfázás, gyomor elrontás, nehezen emészthető forró hideg ételek, vagy rendetlen életmód által

Gyomorkatarust, gyomorgörcs vagy elnyalkalkodást

kaptak, ajánljuk a legjobb házi-szert, amelynek kitűnő hatása évek óta ki van próbálva. Es ez a

Hubert Ulrich-féle

Növény bort

Ez a növénybor jeles gyogyerősnek talált növények és igen jóbórból készült, erősíti, éltezi az emésztési szerveket az emberben. A növénybor eltávolítja az emésztési zavarokat és sikeresen mozdítja elő az egészséges vér képződését.

Az idejében használt növénybor elhárítja már csirájában a gyomor rosszulétet. Ne késsén tehát senki anak idejében való használatával. Előjelei főfájás, felbűfögés nyomorégés, felfuvódás és hanyinger ezek az előjelek régi gyomorbajnál erősebben lépnek fel azonban néhányszorj használat után teljesen elmúlnak

Szelvedés és annak kelemetlen következményei u. m. szorult, kolika szivdobogás álmatlanság és vérképződés a máj és lép körül a növénybor által gyorsan megszűnik. A növénybor megszünteti az étvágytalanságot és eltávolítja könnyű székelés által az éretlen anyagot a gyomor és belekből.

Sóvány sápadt kinézés vérszegéységgel elgyengülés rendszeres következményei a rossz emésztésnek kóros vérképződés és beteg állapota májnak. Az étvágytalanság azután olyan állapot és kedélylehangoltság ideggyakorori főfájás éjjeli nyugtalanság emészté meg az embereket a növénybor a gyenge életerősöknek ad friss életerőt. A növénybor fokozza az étvágyat elősegíti az emésztést és gyarapodást szünteti a vérképződést csillapítja az idegeket és életkedvet ad. Tetméredek köszönő levél igazolja azt **Növénybor kapható 3-4 koronás üvegekben.** u. m. Csongrádon, Kisköztélegyházán, Alparon, Csépa Kunszentmárton Csaba Csüd. p. Bánfalva Orosháza, Szentés ugyisint minden nagyobb és kissbb gyogyvertárakban.

Minden magyarországi gyogyvertárban, szétküldési eredeti árban bárhová.

Utánzásoktól óvakodjunk és kérjünk kizárólag

HUBERT ULRICH-féle Növénybort.

Az én gyogyborom nem titkos szer, alkotrészei: Malagabor 450. borszesz 1000.0. Glycerini 100.0. vörös bor 240.0, csetebogyós sav 150 cseresnyesav 320 Fenchl anisz féle helénagyökér amerikai erőgyökér ención kalmusgyökér a 10.0. Ezeket az alkotrészeket kel öszekeresni.

Szép kereset

kinálkozik oly urnak, vagy hölgynek, aki egy elsőrangú élet- és gyermekbiztosító intézet részére működni óhajt. Rövid sikeres próbaműködés után

fix fizetés

esetleg jól javadalmazott

Kerületi feügynökség

Szakismeret nem szükséges, mert kezdők alapos beoktatásban és támogatásban részesülnek. Nyugdíjképes állás. Kimerítő írásbeli megkeresések Budapest, IV. Váci utca 12. II. emelet 2. alá utazendők.



köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb **RETHY féle**

pemetefü cukorkánál.

vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan **RETHY-féle** kériük, mivel sok haszontalan utánzala van.

1 doboz 60 fillér

Csak **RETHY-féle** fogadjunk el!

Milliók

használat

KÖHÖGÉS

rekedtség, katarús, elnyalkásodás görcös és számarköhögés ellen

KAIZÉR-féle

Mell Kamarellát

a 3 hársfával

6050

bizonyítvány orvosok és magánosoktól kezkesedik a biztos eredményt.

Nagyon kellemes és jó ízű cukorka

Csomagja 20-40 fillér. Dobozba 60 fillér. Kapható:

Berkovics Mór és Barna Henrik gyogy-szerészektől Csongrádon.

Lapunk nyomdájában egy tanonc fizetéssel felvétetik.

Hat fontos cikk!

**Szén
Mész
Cement
Műtrágya
Gépolaj
Nyersolaj**

legjobb beszerzési forrás

Klár Andor Részv. Társ.

Debrecen, Piac utca 77. szám

Bankosztályunk bankügyleteket, Műszaki osztályunk műszaki ügyleteket bonyolít le.

Schvarcz József és Társa

Budapest. Váci-körnt 53. — Alapítási év 1884.

ABADALMAZOTT

Ventzki gőzta-karmány-Füllesztő

65, 100, 1600, 300 és 620 liter ürtartalom.

Fülleszt 40-60 perc alatt.

Herdozható Palinkafőző Üstök

100, 400 liter ürtartalom.

Az új szeszadótörvény előírásai szerint.

Angel marha és lényiró gépek és ollók.